

淮安日报

2020年4月

21

星期二

庚子年三月廿九

中共淮安市委
淮安日报融媒体中心承办

第2839期

总66139

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



淮安发布



视听淮安



数字报

聚焦发展 聚焦指标 聚焦项目

全区经济形势分析会召开

融媒体记者 潘健 严曼曼

4月18日上午，我区召开经济形势分析会，贯彻落实中央、省市关于进一步统筹疫情防控和经济社会发展的部署要求，深入分析一季度经济运行情况，研究部署加快恢复经济正常运行的举措。区委书记张笑强调，当前全区经济形势严峻、任务艰巨，要对照时找差距、对照问题找原因，聚焦发展、聚焦指标、聚焦项目，以责无旁贷、时不我待的紧迫感和责任感，振奋精神，迎难而上，开拓创新，务实进取，确保实现疫情防控和经济社会发展双胜利。区长颜复主持会议，区领导崔步银、王锐、杨广、夏开封、谈效艳、李晓旭参加会议。

今年以来，受新冠肺炎疫情影响，我区部分行业和企业受到冲击和冲击，

前两个月主要经济指标呈现下滑态势。随着国内疫情防控形势向好和区委区政府“防疫+经济”运行举措的全面落实，三月份各项主要经济指标开始恢复性增长，指标降幅正快速收窄，呈现一月平稳、二月低谷、三月回升的状态。张笑分析了一季度经济运行特点，指出了面临的压力和蕴含的机遇。他说，全区上下要深刻认清当前经济建设的严峻形势，在“变”与“不变”中坚定信心、迎难而上，尽快扭转经济下滑的被动局面。一方面，认识要变、思路要变、举措要变；另一方面，任务不变、目标不变、信心不变。

就抓好当前经济工作，张笑要求，聚焦主要指标，在逆势上扬中止跌回升、全面转正。要坚持“稳”字当头，全力以赴稳住基本盘，为经济平稳健康运行

构筑坚实基础。工业指标要强支撑，财税指标要扩总量，外资指标要赶序时，农业指标要稳基础。要坚持项目为王，在经济复苏中抢抓先机、快人一步。培育项目增长点，形成建设加速度，强化要素保障，加大争取项目力度。要提振队伍士气，在奋楫前行中干好事业、勇争一流。拉高工作标杆，树立“走前列、争一流”的鲜明导向；强化责任意识，激发“走前列、争一流”的内生动力；提高能力水平，锤炼“走前列、争一流”的过硬本领；坚持事业至上，弘扬“走前列、争一流”的实干作风。

张笑强调，受疫情影响，今年各项工作面临时间紧、任务重的现实问题，必须坚持“十指弹琴”，统筹推进工作开展。要抓好决胜小康关键任务，加快农村改善工作进度，紧盯文明创建决战目

标，守住安全生产稳定底线，奋力开创全区高质量跨越发展的新局面。

颜复要求，各单位要把项目建设作为重中之重，严格落实全区经济发展暨招商引资动员大会精神，坚持一把手带头外出招商。要牢牢抓住有利政策窗口期，深入研究国家、省规划和政策文件，精心策划项目，加大向上争取力度，争取政策红利最大化。各指标牵头单位要把每一项指标研究透彻，每月进行监测分析，对波动较大指标等异常情况及时发出预警，第一时间研究解决经济运行中的突出矛盾和制约问题。

会上，相关单位通报了全区主要经济指标和项目招引建设情况；区分管领导根据各自分工，对相关工作进行点评；钦工镇、山阳街道等镇街汇报了主要经济指标及重大产业项目建设情况。

市领导调研我区中心城市建设品质提升工作

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 李峰

4月19日，市长陈之常带领市相关部门负责人，调研我区中心城市建设品质提升工作。副市长赵权、区委书记张笑、区长颜复陪同调研。

陈之常一行先后来到里运河慢行系统及景观工程、盐晶堡、萧湖、河下古镇壶嘴大街、竹巷西街、沈坤状元府、漕运博物馆、镇淮楼等地，听取各片区规划以及项目建设情况汇报，对下一步工作提出指导性意见和建议。

里运河慢行系统及景观工程（城西北路—友谊西路）工程已基本完工，即将对市民开放。漫步于环河步行道，陈之常详细了解每一个子项目进展情况，他指出，里运河慢行系统建设是市委市政府重点重抓的里运河文化长廊建设重点项目，还是推进大运河文化带建设的节点工程，对于完善城市功能、提升城市品位、改善群众生活环境等具有重要意义，各有关部门要强化责任担当，注重工作细节，督促承建单位精准有序施工，努力为市民打造一个高品质的休闲之地，进一步增添城市魅力和活力。

为将河下古镇和周恩来故居等景点有效串联起来，近年来，我区投资2亿元对萧湖进行保护性改造提升，按照“保护、利用与开发相统一，自然、人文与历史相融合，生态、休闲与娱乐相结合”的原则，建设“一环、二轴、五岛、七片区”，萧湖景区成为河下古镇又一亮丽的胜景。陈之常要求我区认真研究，统筹规划，坚持生态优先、绿色发展，围绕“萧湖、勺湖、月湖”三湖水系连通及水生态整治等工程实施，进一步打造淮安最具特色的城市名片，再现“一城古迹半城湖”的美景。

走进千年古镇河下，陈之常一行从古镇北入口沿着青石板路前行，古镇布局井然的街巷，枕河而建的园亭、古朴典雅的长廊、碧波荡漾的文渠以及近年来重点引进的淮安万丰小吃文化街给陈之常留下了深刻印象。他强调，要依托文化资源优势，以文化旅游产业为载体，通过“走出去”开拓视野，“学回来”促进提升等方式，进一步讲好淮安故事，做大做强淮安文化旅游产业。

陈之常一行还登上宏信大厦顶楼，在高处俯瞰片区全貌，查看全区整体规划布局。陈之常指出，城市规划在城市的发展中具有重要的作用，淮安在城市建设过程中要注重色彩体现和天际线把控。要做好色彩运用，切忌建筑外立面千篇一律；要在限制高度的条件下尽可能保护好天际线；要在建筑高度上加强研究，做到错落有致，切忌高度统一。

我区推进全国文明城市创建工作

融媒体记者 顾睿卿

4月17日，我区召开全国文明城市创建工作专题推进会，通报创建全国文明城市3月份市月度考评情况，分析当前创建工作存在的突出问题和薄弱环节，对近期创建工作专题部署。区委常委、宣传部长刘震生参加会议。

刘震生指出，3月24日，区委区政府召开了决战决胜2020·创建全国文明城市工作推进会，会议提出了“全市争第一，全省走前列，为高分高位夺牌创成全国文明城市贡献淮安力量”的奋斗目标。她要求各镇街、各部门要坚持问题导向，切实增强创建工作紧迫感责任感，拿出决战决胜的勇气，真抓实干、埋头苦干，补齐短板，高质量系统化推进创建工作，深入推进新时代文明实践中心建设“提档升级”；开展公益宣传广告“大排查、大整改”专项活动；做好网上申报资料收集、整理、报送；开展基础设施大排查。要强化责任担当，确保各项创建任务落实到位，将压力传递给每一名创建者、参与者，全员出动、全力以赴抓好落实。



由农业农村局引进，计划投资7000万美元的全穗饲料项目克服疫情影响，组织人力物力抢抓施工进度，目前，生产区厂房钢结构主体完成，部分生产设备已进场安装，项目力争在9月底前竣工。潘健摄

值班总编 龚昕 责编 杨文龙 版式 丁颖

区领导“四不两直”督查全国文明城市创建工作

创建全国文明城市

融媒体记者 刘振兴 严曼曼

4月19日，区委书记张笑带领区住建局、城管局等部门主要负责人以“四不两直”方式深入挂钩联系的河下街道河北村、河下街道城郊社区暗访督查全国文明城市创建工作。副区长李晓旭参加调研。

不打招呼、不听汇报，在河下街道

河北村的安澜花园苑小区，张笑步行进入小区，一边走，一边仔细查看小区的环境卫生、基础设施、物业管理、便民服务等情况。在看到小区内，“15分钟生活圈示意图”等便民服务内容未张贴在醒目位置，一些通知、公告随意张贴未入公告栏，公告栏更新不及时、利用不到位，“僵尸车”长期占用公共空间，楼道地面坑洼不平，电瓶车停放秩序混乱，小区地下停车场因为质量问题未正常投入使用，张笑立刻就相关问题向随行人员进行交办，要求迅速整改到位。张笑强调，创建全国文明城市，小区的

规范化建设和管理水平必须提升到位，要加大小区的基础设施配套和环境整治力度，夯实文明城市创建基础；要把各项便民措施落到实处，真正的服务群众、方便群众，深化文明城市创建内涵。离开小区时，张笑叮嘱门卫室值班人员，疫情防控不能松懈，要监督进出人员扫码测温，做好体温测量和外来人员登记工作。

河下街道城郊社区的古运小区属于老旧小区，小区内已进行改造提升，但周边存在乱搭乱建、乱堆乱放等问题，严重影响城市“颜值”和群众生活环

境。张笑走进违章建筑内，与相关业主进行交流，询问他们是否知道建筑是违法的，是否有单位前来管理，是否接到拆除的通知，近期是否拆除到位。张笑告知业主，要认识到乱搭乱建的违法性，积极配合拆除工作。张笑强调，乱搭乱建、乱堆乱放不仅严重影响城市美观、环境整治，且存在安全隐患，必须立即启动拆除工作，迅速清理到位，然后进行道路拓宽、绿化美化等工作，提升城市环境，方便群众出行。

区政协视察制造业高质量发展工作

融媒体记者 刘振兴 通讯员 夏寿宾 葛志玉

4月17日，区政协领导关晓卫、葛明、马世良、刘宏彬、张强、吴雪瑞，带领部分政协常委、委员，视察全区制造业高质量发展工作。关晓卫一行先后视察了中核中原

现代建筑工业化基地、凡之晟远大建筑工业有限公司、百斯特二期项目、施塔德电梯新厂区项目、江苏双环齿轮有限公司和捷群电子科技有限公司，详细了解各企业生产经营、产品研发、标准管理、人才培养等情况。

视察中，委员们和企业及相关单位负责人进行深入交流，对我区大力

推动制造业高质量发展取得的成绩给予肯定，并就加大政策扶持力度、打造产业集群发展、加强产学研融合、加大人才培养等方面提出意见和建议。

关晓卫希望区级相关部门要全力推动制造业高质量发展，以发展先进制造业为重点，培育壮大新兴产业、推

动传统产业优化升级、积极打造先进制造业集群；营造一流的营商环境，为企业发展提供良好的政策环境和市场环境；实施人才战略，积极引进高层次人才，为制造业发展提供强有力的人才支撑。要求政协委员，特别是企业家委员，要发挥独特优势和影响力，为制造业招商引资、转型升级献计出力。

苏嘴镇开展专项整治助力全国文明城市创建

融媒体记者 潘健 通讯员 吉旭

苏嘴镇多措并举、系统发力，在全镇范围内开展人居环境点线面结合整治、大拆违大清除大扫尾专项整治、殡葬改革专项行动，巩固创建成果，全力打赢全国文明城市创建攻坚战。

推进环境整治。在环境整治工作中，该镇坚持点面结合、层层推进。从打造234省道风景线抓起，着力打造贯穿镇

区的发展大道、连心大道，展示苏嘴镇对外形象。由点到线到面，对长期闲置的畜禽圈舍、破败房屋进行拆除，逐步实现镇村人居环境大提升。重点对234省道沿线屋前房后乱堆乱放、乱搭乱建等项进行整治，与沿街业主签订“门前六包”，实现“大执法带动大长效”，增强群众公共安全

意识，培养文明生活习惯，营造优美、整洁、文明的农村人居环境。整治过程中，累计动用挖机490台次、人员1900人次、车辆720车次，投入资金70余万元，清理面积达20余亩。该镇将围绕沿线“亮化绿化彩色化”目标继续加大投入，实现234省道沿线环境整治长效常态化，切实改善群众生活居住环境。

强抓违章治理。文明城市创建大拆违大清除大扫尾专项整治工作开展后，该镇三套班子成员带队，多部门联合成立拆违指挥部，制定拆违应急预案，调查摸底并挨家挨户做思想工作，整个拆违行动累计出动镇村两级干部共100余人，挖掘机6台，共计拆除9户违建，达1200余平方米。

深化殡葬改革。该镇迅速贯彻落实全区殡葬改革集中整治动员会精神，从整治散埋乱葬抓起，平坟头、立卧碑、栽绿化，对镇村主干道沿线进行重点整治，逐步引导群众到集中规划点殡葬。在平迁墓葬的同时，着力从源头治理豪华坟墓问题，严厉打击集镇经营豪华坟墓的商户，叫停相关经营行为，鼓励群众厚养薄葬、丧事简办，切实打好殡葬改革攻坚战，推进移风易俗，为创建全国文明城市助力。

钦工镇聚焦产业项目建设快发展

聚力强富美高 决胜全面小康

通讯员 周建 王娟

进入4月份以来，钦工镇抢抓时机，全力组织开展以“重大产业项目建设、新区开发、农房改善、财政增收、文明城市创建”为重点的“五大攻坚行动”，聚焦重大产业和项目建设，全力把因疫情失去的时间抢回来，滞后的序时赶上来，造成的损失夺回来。

该镇成立目标管理领导小组，每周召开过堂会、每半月召开推进会，并将重大产业项目建设、招商引资、财政增收、农房改善、新区开发、脱贫攻坚、民生实事等年度各项主要经济指标分解到月、到周、到天，落实到具体项目、明确责任到具体人，挂图倒

逼推进，能快则快、能超则超。

该镇严格落实“在建项目抓进度、签约项目抓开工、在谈项目抓签约”的各项措施，全力按下项目建设“快捷键”。一是在在建项目抓进度。投资1.2亿元金泰胜金属制品项目，1、2号厂房已竣工，部分设备进场已安装调试，力争10月份全部建成投产并申报市重点项目竣工验收。投资10亿元中恒99MW风电项目，升压站主体框架建设基本完成，部分风机点位打桩中，部分风机已运送到位。力争10月底完成全部基建，年底实现并网发电并申报市重点项目验收。投资1.1亿元伊格新材料项目，1号厂房主体竣工，2-4号厂房及办公楼主体建设中，二期土地指

标正在申请中。投资3000万元长瑞农业粮食加工项目，建筑主体7月完成，设备进厂安装调试10月完成，11月份正式建成投产并申报市重点项目竣工验收。二是推进签约项目开工。投资1.18亿元锦特力金属容器项目，立项、工商注册、环评、总平图已完成，图纸审查正在进行，土地挂牌材料已交市自然资源局，力争在完善全部手续后5月份开工建设。投资1.08亿元塑佳食品级塑料包装物生产项目，环评、图纸设计正在进行，土地指标申请报告已递交，目前正在做开工前准备手续，力争6月份开工建设。投资1.04亿元暖通设备、配件生产项目，立项、工商注册已完成，规划红线申请、环评

正在进行中，土地指标申请报告已递交，力争7月份开工建设。三是力促在谈项目转化。紧密跟踪在谈投资2000万美元的比米生猪养殖项目，该项目目前各项意向已定，即将签约，根据建设计划，该镇将在5月底前完成与农户土地流转协议签订，6月底前小农收购后净地交付，投资方计划于7月开工建设。

该镇针对疫情对现有企业复工复产带来的不利影响，进一步完善领导班子挂钩企业帮扶机制，努力为企业复工复产、尽快实现满负荷生产排忧解难，确保淮安亚米业有限公司、淮安金泰胜金属制品有限公司、江苏锦特力金属科技有限公司3家成功培植成为列统企业。